



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

中共舟山市定海区委机关报

2023年7月 星期三
第2219期 本期4版 12 农历癸卯年五月廿五

舟山市定海区融媒体中心主办

“八八战略”在身边 ①
微观“小单元”

20年“丑小鸭”蝶变成“白天鹅”

□记者 黄婷 沈诗桥 陈炳群 通讯员 葛琳璐 文/摄



编者按：今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是“八八战略”实施20周年。20年来，在“八八战略”指引下，定海发生了全方位、系统性、深层次精彩蝶变，并打下了今后高质量发展的坚实基础。从今天起，定海推出“八八战略”在身边·微观“小单元”融媒体系列报道，多角度展示定海砥砺奋进、激情创业，奋力推进“八八战略”的生动实践。

7月艳阳下的干礁镇新建村，满山苍翠、夏花绚烂，环绕村庄的青山、穿行农田道路的溪流和粉墙黛瓦的村落交相辉映。“我们是来开展暑期实践活动的，今年是‘八八战略’实施20周年，而新建村众所周知有着生态优势，因此想来实地走走看看，充实我们的实践报告。”洁净平整的村道上，一群来自浙江海洋大学的学生一路走走停停，与村民开展交流，用影像留住村庄的美丽倩影。

新建村立足自身绿色生态优势，做好“生态+”文章，打通产业发展与乡村发展转化链。水库大坝上“绿水青山就是金山银山”十个大字是新建村坚持绿色发展的姿态，也是从最初的偏僻山村到生态富民的最好诠释。

“靠着好山好水能赚钱，放在20年前想都不敢想”

红瓤多汁的西瓜、金黄色的玉米段、酥软绵香的烤红薯……尽管还未到“饭点”，“画春园”的就餐区域，一盘盘产自当地田间的特产果蔬已作为餐前菜肴被端上了餐桌，等待来自五湖四海的游客品尝。

“都是我们自己种的，天然无公害，好多游客订餐的时候都指名要这些。”“画春园”经营户袁娟娟边端菜上桌，边给记者介绍着这几日的经营情况。前天将近20桌，昨天有10余桌，今天也订出了10余桌……从袁娟娟的话语中，不难听出农家乐生意的红火，但她却坦言，这样的光景是她从未预料到的。

作为土生土长的新建村人，袁娟娟见证了新建村在绿水青山孕育下的美丽蝶变，在她的记忆中，曾经的新建村还是个小山坳里的小山村，全村通往外界的道路只有一条坑坑洼洼的泥路，大多数的村民靠着上山砍树卖到村外的窑厂勉强度日。“那时候家里给我买了一双新皮鞋，不敢下雨天穿，穿了鞋子上就都是泥，洗也洗不干净。”袁娟娟说，村子的闭塞和拮据的

生活，让他们家和大多数村民都想着离开村庄去谋生。

困顿之下，新建村启动了“组织引领、干部带头、群众参与”工作模式的探索与实践。该村党总支书记余金红带领着全村的党员干部和群众，在始终坚持可持续发展的前提下发起了改变村貌的“生态革命”。“为了让村民更好地配合，我们就想出一个办法，一盆盆的花免费送到村民家里。”余金红说，小小盆栽扮靓了民居院落，也改变了更多村民的观念，他们开始自发地装扮自家的院落。在党员干部带头，群众参与下，清理垃圾杂物、拓宽硬化村道、增加村居院落的绿化……

新建村的生态底色不断刷新，在此基础上，该村还将渔民画“搬上”每一幢民房的白墙，“壁画村”的名号逐渐打响，建立起的全国艺术院校大学生实习采风基地逐渐

吸引来了人流，功勋号火车“开进”村庄，新建村成了众人眼中的美丽乡村，也带火了当地的乡村游。

在人流集中区域开辟集市，村民售卖起了田间地头收获的农产品和自己加工的农副产品，最好的时候一天能有近千元的收入。在村里的支持下，像“画春园”这样的农家乐逐渐多了起来，村民在“家门口”实现了就业，他们从最初的一张餐桌起步，随着游客的增多，逐渐增加至10桌、20桌，甚至30家。旅游旺季时，大家还会根据自家的接待能力互相合作、共同致富。“以前新建有好山好水，但我们不知道怎么用，现在靠着好山好水能赚钱，放在20年前想都不敢想。”袁娟娟不禁感叹。

▶下转第2版

本报讯(记者 尹倩倩 叶武杰)7月11日下午，区委副书记、区长孙丹燕赴白泉镇，深入调研甬舟铁路和甬舟高速公路复线项目推进情况。她强调，各地各部门要牢固树立干事创业、担当作为的鲜明导向，锚定目标、鼓足干劲、攻坚克难，着力破解项目建设瓶颈，加快推进工程进度，让建设成果更好更快惠及群众。

孙丹燕一行实地察看了白泉镇潮面村的项目拆迁区块，详细了解项目规划、施工路线，以及项目推进过程中遇到的困难和问题。孙丹燕指出，甬舟铁路和甬舟高速公路复线是“牵一发而动全身”的重大项目，相关部门和属地镇街、村(社区)要增强大局意识，强化责任担当，围绕征地拆迁、群众安置、项目推进等方面全力以赴做好服务保障工作，及时协调解决问题困难。施工单位要切实将质量管理与安全管理贯穿于项目建设全过程、各环节，确保项目建设顺利推进。

在随后举行的座谈会上，区甬舟铁路政策处理指挥部围绕前期政策处理工作推进情况、存在的困难和问题，以及下一步工作举措等进行了详细汇报。孙丹燕边听边记，共同探讨研究有关问题的解决方案和措施。孙丹燕强调，要精心组织，建强班子队伍，合理调配人员力量，着力打造一支有本领、敢担当、能战斗、肯吃苦、靠得住的干部队伍，为项目高质量建设提供坚强保障。要紧盯目标任务，严格按照时间节点要求，在确保工程质量和安全的前提下，精心组织施工，加快建设进度，确保项目有序推进。要切实把握好要素保障，积极主动帮助建设单位协调解决困难和问题，努力营造良好的项目建设环境。

副区长朱朝辉参加调研。

2023年定海区夏季高校毕业生专场招聘会举行

本报讯(记者 胡思佳 刘攀攀 通讯员 谢承彬 甘欣颜)又是一年就业季，今年高校毕业生规模和增幅均创历史新高。2023年定海区夏季高校毕业生专场招聘会日前在区人力资源市场举行，200余人进场求职，达成初步意向74人。

上午9时，不少求职的高校毕业生早早地来到现场，驻足于企业展位前，浏览招聘简章、向心仪的企业递上简历，咨询了解相关情况。毕业于杭州医学院护理专业的应届生徐双玉来到招聘会寻觅心仪的岗位，在几家心仪的企业展位前，她认真与企业负责人交流，了解企业用工需求、福利待遇、工作环境等相关情况。“现场也了解了几家企业办公室方面的岗位，就想离家近一点，在家乡好好发展。”徐双玉说。

当天有43家企业携154个岗位，向求职的高校毕业生伸出“橄榄枝”，需求人数800余人。记者了解到，现场招聘的行业分布较广泛，招聘单位涉及新材料开发、移动信息通讯、软件开发等高科技产业，也有建筑、制造、金融、交通运输等传统行业。其中，大专及以上学历的就业岗位78个，占总岗位数的51%，且多为技术性和管理型岗位。

现场也吸引了舟山市7412工厂、森森集团股份有限公司、舟山中海粮油工业有限公司等优质企业参加。在舟山华康生物科技有

限公司的展位前，不时有高校毕业生上前咨询。该企业是去年在定海新注册成立的公司，招工需求强烈。当天该企业推出了储备班组长、行政人力专员、化验员等5个岗位。截至上午10时，已收到10余份简历。“目前我们主要做好人才储备工作，根据求职者的情况精准匹配相应岗位。”该企业现场招聘负责人李欢说。

“从此次招聘情况来看，总体还是呈现供需两旺的状态。但结构性矛盾依旧存在，船舶修造企业、机械制造企业技术人员岗位、一线岗位询问人数相对较少，管理岗位咨询人数较多。”区人力资源和社会保障局就业促进和失业保险科相关负责人介绍说，为了助力高校毕业生更充分、更高质量就业，我区今年进一步强化就业服务，通过搭建就业平台、落实各类就业创业补贴政策等方式，并推进“创就蔚蓝”政企企联盟活动，通过开展企业游学活动，增进高校毕业生对企业的了解，提供相互交流的平台。对于离校未就业高校毕业生也将跟踪服务，通过岗位介绍、政策推荐、职业指导等方式帮扶高校毕业生实现就业。



扫码看视频

外钓油品上半年多项指标创新高

激情奋斗 海洋经济高质量发展

本报讯(记者 韩地秤 通讯员 鲍宏杰 任务 陈谦益)记者日前从宁波舟山港舟山港务有限公司获悉，该公司所属企业舟山港外钓油品应急储运有限公司今年上半年接卸原油1322.2万吨，同比增长23.43%，接卸VLCC油轮48艘次，同比增长17.07%，两项指标均创历

史新高，交出了原油疏运保供的亮丽成绩单。

今年以来，外钓油品深入开展主题教育，将学习成果转化为推动业务发展的强大动力，助推生产业绩实现新突破。对内，该公司严抓生产安全管理，积极克服船期、天气、罐容等因素影响，统筹生产调度，优化接卸作业流程，完善原油输送工艺，高效缩减油轮辅助作业时间，提升原油接卸效率。对外，强化与合作企业的业务联系，提高服务

质量，做好船期跟踪，优化油轮靠离泊作业。今年6月，该公司单艘满载VLCC油轮平均接卸效率已提升至每小时6022吨，同比提高4.53%。

据了解，“外钓油品”于2016年被列为舟山绿色石化基地国家级战略项目的配套工程，拥有30万吨级公共油品码头1座，油库容量55万立方米，长输管道13公里，承担着进口原油的接卸、转输、储存等配套保供服务功能，是中国(浙江)自由贸易试验区油品全产

业链中重要的基础设施。同时，该公司还承担着宁波舟山港及周边海域大型船舶应急靠泊、事故船舶油品的紧急转驳和储存等应急处置功能，是宁波舟山港重要的海上溢油处置基地之一。下一步，外钓油品将持续依托专业化码头、管线、库区综合一体化优势，强化精细化管理，加强与口岸单位和货主企业互联互通，全力争创年度佳绩，为助推舟山绿色石化基地和集团“双一流”建设贡献更大力量。

村庄环境好不好 PK赛上见分晓

农渔村环境“星级村”创建综合pk赛举行

定海蝶变进行时

本报讯(记者 黄婷 通讯员 叶珂珂)今年4月以来，我区农渔村“全民掸尘”环境整治提升PK赛活动持续开展。在相继举行了疏港公路(鸭东线)沿线农渔村环境专项PK赛、东海百里文廊沿线农渔村环境整治提升PK赛等比赛后，近日，农渔村环境“星级村”创建综合PK赛也在我区76个行政村中举行，通过该比赛进一步做好迎亚运农渔村环境综合整治提升工作，检验我区“星级村”创建成效，发现农渔村环境还存在的问题死角。

PK赛期间，区农渔村环境综

合整治督导领导小组委托的第三方机构工作人员以清垃圾、清杂物、清沟渠、清庭院、清残垣断壁等内容在内的村庄环境“五清”标准和无失管农田、无废旧设施、无脏乱棚架、无破旧围栏、无废旧农膜和废弃包装物等内容在内的农田环境“五无”标准，对76个行政村开展实地检查。

检查中，工作人员发现，各行政村的主要村道基本能保持干净整洁的环境卫生，但部分行政村房屋后存在着堆放杂物的问题。虽然大多数的行政村配备了专人进行村庄保洁，大部分垃圾桶的垃圾也做到了及时清运，但也发现个别垃圾分类集置点存在清运不及时，周边环境脏乱的问题。“整体看下来，农居小区卫生普遍比较干

净，车辆也停放在停车位，但一些自建房之间的小弄堂，存在较多的杂物和垃圾，这个是很多村都存在的共性问题。”其中一位第三方工作人员在结束一天的检查后如是说，其间，他和其他工作人员还在检查中发现，部分农田存在乱堆物、搭建物的情况，用塑料桶做的简易粪桶等也零星出现在农田里，影响着整体环境。

“我们将按照《舟山市农渔村环境全域整治提升攻坚行动考核评分细则》，对76个行政村进行赋分。”据该工作人员介绍，此次比赛实行百分制，第三方实地检查占70%，之后区农渔村环境综合整治督导领导小组还将结合各镇街、村整治成效、日常检查、督查曝光等情况进行综合评分。最

终，将根据PK赛结果对整治成效明显的“星级村”和镇街进行奖励，对存在问题较严重或整治不力的村或镇街，进行通报直至约谈问责。

此外，在5月下旬，区农渔村环境综合整治督导领导小组通过第三方测评、现场督查、综合评定等方式，组织开展的东海百里文廊沿线农渔村环境整治提升PK赛中，紫微村、义河村、庙桥村、河东村、马岙村获得了一等奖，新建村、义桥村等8个行政村获得了二等奖，皋泄村、五一村等10个村获得了三等奖，盐仓街道昌洲村、白泉镇潮面村、岑港街道马目村、盐仓街道新螺头村、白泉镇星塔村、小沙街道增辉村、白泉镇小展村等7个村排名相对靠后。

今日导读

用脚步丈量东海百里文廊

))) 详见2版

喜迎亚运 氛围正浓

))) 详见3版